

哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

哈市本轮疫情防控进入扫尾清零阶段

国庆假期，倡导市民在本地过节，非必要不离哈

本报讯(记者 杜菲菲)9月29日，哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会，市卫健委副主任杨超作主旨发布。

一、疫情基本情况

自9月20日发生本土疫情以来，截至9月29日16时，全市累计报告阳性感染者57例，其中确诊病例32例、无症状感染者25例。本轮疫情经基因测序为奥密克戎BA.5.2进化分支，具有传播速度快、隐匿性强、传染性强等特点，是我国目前传播力最强的流行株之一。病例中确诊比例高，占比56%。疫情传播链条清晰，呈现家庭、居住地等聚集性传播的特点。

疫情发生以来，我市始终坚持以快制快，力争做到“快阻断、快结束”。快速不间断流调排查，最大程度筛查风险人员，并全部按照第九版防控要求采取相应管控措施；快速划定及动态调整风险区域，快速关闭涉疫场所，进行外环境采样和终末消杀；快速公布病例信息和轨迹，提示广

大市民如有活动轨迹交集、重合情况，立即拨打社区或属地疫情防控部门电话，积极配合落实各项防控措施。

在本轮疫情防控工作中，全市广大医务工作者、疾控人员、公安干警、社区工作者、志愿者不顾疲劳、迎难而上，连续奋战。广大市民群众积极支持、自觉配合、同心协力，共同守卫家园，为彻底切断疫情传播渠道作出了重要贡献。目前，我市疫情防控进入扫尾清零阶段。

二、重要提示

当前，我市仍持续面临“外防输入”压力，疫情防控任务依然艰巨。国庆假期人员流动和聚集性增加，疫情传播风险进一步加大。按照“外防输入、内防反弹”的总策略，为确保国庆前后不发生本土规模性疫情，最大限度减少对生产生活的影响，在此提醒广大市民朋友，仍然要配合防疫工作，落实各项防疫措施。

倡导就地过节。倡导市民在本地过

节，非必要不离哈，确需离哈的，应持48小时内两次核酸检测阴性证明、凭“龙江健康码”绿码出行。非必要不前往中高风险地区、实施临时性静态管理区域。有出行安排的市民，请提前了解目的地城市最新疫情动态和防疫政策，主动配合当地疫情防控措施，旅途中全程做好个人防护。

返哈后第一时间向所在单位、社区报备，并配合落实相关防控措施。

主动报备行程。近7天有疫情风险地区旅居史的人员，需提前2天向所在社区(村)、入住酒店(宾馆)及来访单位报备，持48小时内核酸检测阴性证明入哈。如有不主动报备、隐瞒行踪、不配合疫情防控措施造成传播后果的，将依法依规追究责任。

守住输入防线。公路、铁路、机场等人城查验点将严格规范落实人员排查，并按国家联防联控机制的要求实行入城落地检，让市民朋友积极配合。社区和村屯将严格细致排查重点地区抵(返)哈人员，并根

据防疫要求，分类落实管理措施。请广大市民主动配合现场查验、行程排查、核酸落地检等工作，规范执行居家隔离、居家健康监测、核酸检测等健康管理措施。

配合重点场所防控工作。国庆期间，广大市民进入商场超市、宾馆饭店、景区景点、农集贸市场等人员聚集场所和空间相对密闭场所，严格执行“扫码、测温、戴口罩”、配合查验48小时内核酸检测阴性证明。请广大市民自觉遵守疫情防控规定，坚持“戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、少聚集、用公筷”等行之有效的措施。密切关注自身及家人的健康，一旦出现发热、咳嗽、乏力等可疑症状，要规范佩戴口罩，及时到就近发热门诊就诊，并如实告知个人接触史和旅居史。

为保持全市疫情防控良好态势，保障全市人民的健康，请大家继续积极配合落实疫情防控相关管控措施，共同守护好我们美好的家园。

88个防输入卡口
严格执行落地检

哈市全力做好“外防输入”工作

本报讯(记者 杜菲菲)9月29日，在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上，市交通局副局长钟国伟就国庆假期即将来临，面对客流、车流密度持续加大的情况，哈市在“外防输入”工作上采取的有关措施作发布。

在国庆假期即将来临之际，为进一步强化“外防输入”，切实做好国庆节期间流动人员管控工作，市交通管控组按照省、市疫情防控指挥部关于在国庆节期间强化流动人员管理，推动防控关口前移的工作部署和要求，进行科学研判，制定了详细的工作方案，积极采取措施，全力做好外防输入工作。

近期全市交通卡口抵哈人员总体情况为：机场平均每天进港航班110架次，进港旅客12000人次；主城区高铁站、火车站平均每天到站列车230车次，到站旅客19000人次；公路卡口日均进入车辆6.6万台次，人员近10万人次，总体来看，随着节日的临近，抵哈人员明显呈上升趋势。

目前，全市共有防输入交通卡口88个(其中：机场1个，火车站27个，公路卡口60个)，全部设置核酸采样点，提供免费“落地即检”服务。对有市域外行程但7天内未有中高风险区或社区传播外溢风险的城市旅居史的抵返哈人员，在测温正常、查验健康码绿码、查验48小时内核酸检测阴性证明，执行落地核酸检测后放行，即采即走。对有市指挥部明确的重点管控地区旅居史的抵(返)哈人员，要经过查验、落地核酸检测等环节后，采取闭环管理。同时，督导各区县(市)配足配齐交通卡口工作力量，在节日期间按照最大客流备勤，开放所有查验通道，保障人员和车辆安全、顺畅通行，避免发生拥堵。

提示广大市民，“十一”国庆假期期间，倡导广大市民群众在本地过节，特别是主城区人员非必要不出区，确需出区的，须持48小时内2次核酸检测阴性证明，凭健康码绿码通行。同时，提示7天内有市指挥部发布的重点管控地区旅居史的来哈货运车辆司机，提前2天向接收单位报备，请接收单位及时接车，做好全程闭环管理。需返家的，提前2天向所在社区报备。我们将根据疫情形势变化，动态调整交通管控措施，在全力做好防输入、防外溢的基础上，确保全市人民在国庆期间安全出行。

物有渠道买 病有地方看

香坊区积极做好中高风险区服务保障工作

本报讯(记者 杜菲菲)9月29日，在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上，香坊区副区长王宇虹就香坊区保障临时性管控区、中高风险区域内居民，尤其是特殊困难群体的基本生活需要采取的措施作发布。

本次疫情发生以来，香坊区坚持精准管控，科学划定中高风险区，严管临时性管控区，确保疫情“不外溢、不扩散”。同时，积极做好中高风险区的服务保障工作，让居民“物有渠道买”“病有地方看”“事有人来管”，主要采取以下措施：

落实物资保障。香坊区畅通物资运送通道，推动保供单位、大型商超与社区的对接，及时配送生活物资。充分发挥服务保障队伍作用，针对孤寡老人、残疾人、生活困难群众等特殊群体，采取“一人一策”帮扶措施，解决他们不会上网购物难、行动不便取货难、低保救助生活难等问题。同时，在国庆节前，香坊区委、区政府为中高风险区内居民发放果蔬大礼包，将新鲜

大型商超各类商品货丰价稳

哈市商务部门多措并举做好节日期间市场保供工作



超市内蔬菜供应充足。本报记者 张鸣霄摄

本报讯(记者 杜菲菲)9月29日在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上，市商务局副局长嵇景岩就国庆佳节将至，哈市在节日期间生活必需品保供方面所做准备、商品供应情况作发布。

国庆临近，节日氛围渐浓，市商务局按照市委、市政府关于做好节日期间市场供应的工作部署，积极全力做好生活必需品市场保供工作。

一是积极筹备生活必需品。指导协调各大农产品批发市场和大型商超等重点商贸流通企业，根据节日消费特点，提前加大采购力度，畅通货源渠道，储备丰富足量的生活必需品，保证节日期间市场供给，满足人民群众多样化消费需求。

国庆临近，节日氛围渐浓，市商务局按照市委、市政府关于做好节日期间市场供应的工作部署，积极全力做好生活必需品市场保供工作。

二是继续投放市级储备猪肉。为加强节日期间市场供应，经市政府决定，于9月26日至30日，向市场投放250吨市级储备猪肉，从投放情况看，广大市民积极踊跃购买，销售情况良好，切实起到了惠及民生、丰富和保障节日市场供应的作用。

三是加强节日期间生活必需品监测工作。从9月26日开始，哈市启动了对重点监测企业的商品价格、进货量、销售量、库存量的监测分析，做到及时研判预警。国庆节日期间，还将开展对19户大型商场、超市、餐饮、住

宿等重点企业运营情况监测，紧密关注节日期间市场供应动态。

四是加强对商贸企业督导检查。加大对安全生产和疫情防控检查巡查的频次和力度，督促压实商超、农批市场的主体责任，不接种疫苗加强针的要调离一线岗位，重点人群核酸检测应检尽检，切实为市民购物提供安全的消费环境。

温馨提示全市各大商家要切实履行职责，主动担当作为，全力落实好扫码消杀通风等疫情防控的各项规定要求。要加强对从业人员全时段管理，严格做好员工健康监测，维持好现场秩序。广大市民朋友在购物消费时，要主动配合商家做好扫码、测温、戴口罩等防疫措施，做到安全消费、放心消费、理性消费，过上一个安全、放心、快乐的国庆假期。

宿等重点企业运营情况监测，紧密关注节日期间市场供应动态。

四是加强对商贸企业督导检查。加大对安全生产和疫情防控检查巡查的频次和力度，督促压实商超、农批市场的主体责任，不接种疫苗加强针的要调离一线岗位，重点人群核酸检测应检尽检，切实为市民购物提供安全的消费环境。

温馨提示全市各大商家要切实履行职责，主动担当作为，全力落实好扫码消杀通风等疫情防控的各项规定要求。要加强对从业人员全时段管理，严格做好员工健康监测，维持好现场秩序。广大市民朋友在购物消费时，要主动配合商家做好扫码、测温、戴口罩等防疫措施，做到安全消费、放心消费、理性消费，过上一个安全、放心、快乐的国庆假期。

设“黄码医院” 保障就医需求

哈市发布各区县(市)“黄码助产机构”名单

本报讯(记者 杜菲菲)9月29日在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上，市卫健委副主任杨超就黄码助产机构如何就医作发布。

结合对我市本土疫情形势的研判，为进一步做好本土疫情期间全市风险人群的健康管理和服务保障工作，严防交叉感染，我市为隔离管控风险人群设置了“黄码医院”。

现阶段，将哈尔滨医科大学附属第四医院松北院区设置为主城6区“黄码医院”，收治主城区风险人群中患基础疾病的急危重症患者；将哈尔滨市第五医院发热门诊设置为主城6区“黄码门诊”，收治48小时内核酸抗原检测结果为阴性后可使用专用车辆或“120”专用急救车“点对点”闭环转运至相应医疗机构，确保就医有保障，风险不外溢。

同时，在此轮疫情期间，由各区分县(市)按照属地原则，哈市对全市的“黄码医院”与“应急助产机构”进行了整合和确认，将接诊风险孕产妇的医疗机构确定为“黄码助产机构”，并将各区分县(市)设置的辖区内“黄码助产机构”名单予以公布，规

范风险孕产妇的诊疗工作。

依据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》的要求以及省市专家指导意见，为保障落实此类人群就医需求和医疗救治安全，近期下发通知，进一步规范了风险人群外出就医转运流程。如集中隔离场所隔离医学观察人员身体不适，需经集中隔离场所医护人员会诊；居家管控人员身体不适，需报备社区由辖区医疗救治小分队会诊。在会诊后，确需到“黄码门诊”“黄码医院”进行诊疗的，就医前需进行核酸抗原检测，结果为阴性后可使用专用车辆或“120”专用急救车“点对点”闭环转运至相应医疗机构，确保就医有保障，风险不外溢。



扫“冰城+”二维码查看“黄码助产机构”名单

新增1例新冠病毒无症状感染者信息及活动轨迹

2022年9月28日0时至24时，哈尔滨市报告1例新冠病毒无症状感染者，在香坊区，为集中隔离管控期间发现，经流行病学调查，9月24日至9月27日无活动轨迹。

新增无症状感染者主要情况：

【无症状感染者25】新冠病毒无症状感染者，现住香坊区香木街副12-10号。

该感染者为

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求，7天内有国内中高风险地区、涉疫地区旅居史的，立即主动向所在社区(村屯)、工作单位报备，并配合落实相关防控措施。

请市民牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的

理念，落实扫“双码”、测温、戴口罩、手卫生和保持安全距离等规定，同时做好健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，请勿自行服药，需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊，就诊过程中避免乘坐公共交通工具，并主动告知旅居史、接触史。

建议市民非必要不前往中高风险地区，近期所有外地市抵(返)哈人员，抵返前需提前2天向所在属地社区(村屯)和单位报备，抵哈后第一时间向所在属地社区(村屯)和单位(或所住宾馆)报告。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年9月29日

把好入境关
筑牢防疫墙

疾控人坚守抗疫一线，践行政治使命担当

本报讯(记者 刘菊)哈尔滨市作为口岸城市，把好入境第一关，全力阻止新冠肺炎疫情由入境阳性人员向国内传播，是做好“外防输入”的第一道防线。为做好疫情防控工作，哈尔滨市疾控中心工作人员全力以赴，用行动和坚守，筑牢防疫墙。

陈树林是市疾控中心派入驻入境专班的协调员和消毒专家，负责市隔离管控专班境外输入组对市疾控中心协调工作；承担各组内沟通协调、情况上报等工作。自他7月份到达这个新岗位以来，哈市共承接境外返哈航班27架次，启用集中入境隔离医学观察场所41家，累计解除医学观察对象3000余人，发现阳性人员数十例。面对疫情外防输入工作强度大、突发问题多、沟通协调要求高、经常深夜工作等困难，陈树林在专班发挥了技术支撑和沟通协调的作用，签订三方消毒公司从事市集中隔离场所的消毒和终末消毒工作，避免了隔离点内因消毒人员不专业存在的安全隐患；精简核酸样本包装转运输流程和核酸阳

刚进入隔离管控(外事)组时，陈树林发现了核酸检测阳性人员从发现到转运再到终末消毒工作的不足，他立刻协调组织相关部门，市专家对流程进行梳理，精简了核酸样本消毒包装转运输流程和核酸阳性人员处置时间从十四个小时缩短到六个小时，极大地减轻了集中隔离场所工作人员的工作量。

陈树林的爱人是社区卫生服务中心的全科医生，疫情防控工作开展后，两人都在各自的岗位抗疫，只能将三岁女儿交给老人看管。在抗疫一线，总能看到他忙碌的身影，他舍小家为大家，克服了工作强度大、责任压力大等问题，全身心投入抗击新冠肺炎的战役中，充分体现了胸怀大局、勇于承担责任使命的疾控人风采。

防疫·前行

庆节即将到来之际，我希望用年轻的方式祝福祖国生日快乐，也用我们踏踏实肯干的工作态度，与全国上下共同迎接党的二十大胜利召开。”程雅琳说。

作为冰城人气最高的“打卡地”之一，松花江滨洲铁路桥变身“国旗桥”并非首次。2019年，在庆祝新中国七十华诞时，它也曾变身“国旗桥”，被中央电视台《新闻联播》报道，并吸引了近百万人次的本地市民和外地游客前来游览，与“国旗桥”合影，为祖国庆生。去年，在庆祝党的百年华诞之时，它又变身“祝福桥”，短短不到半个月时间，全网曝光量就超过1200万次，13天有超过150万来自全国各地的游客登上“祝福桥”为党庆生，并在央视《东方时空》报道中占据了4分49秒的篇幅，将哈尔滨人民对党的百年华诞的深情祝福传递到全国各地，更引发了全国游客来冰城一睹“祝福桥”风采的热潮。

“我大学是在上海读的，前两次滨洲铁路桥变身‘国旗桥’和‘祝福桥’，都没能赶上。这次听朋友说为了迎接国庆节和党的二十大召开，滨洲铁路桥再次变身‘国旗桥’，我马上跟爸妈一起来这里拍照打卡。”程雅琳说，自己是土生土长的哈尔滨姑娘，这次离开家到外地工作心里很不舍，所以在离开哈尔滨之前选择了在冰城最火的“打卡地”，跟家人照一张全家福。“虽然即将离开家乡外出打拼，但我相信哈尔滨的未来会越来越好。在国

交付登记公告

尊敬的中海观澜庭业主：

感谢您对本公司中海观澜庭项目的关心和支持，您购买的房屋已符合过户条件。现定于2022年10月5日正式过户，请您根据过户通知上的指定日期并携带购房合同、购房收据和身份证件前往观澜庭项目S2-01商服办理。因过户业主较多，为了让您便捷办理过户手续，相关事宜请致电0451-87851387咨询。特此公告。同时，自本公告发布之日起，视为过户书面通知已送达业主。逾期领房者，视为已接收房屋。特此公告！

哈尔滨海铧房地产开发有限公司 2022年9月30日